

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ правленіи.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Отчетъ. Телеграммы. Историческія воспоминанія. Общеполемія свѣдѣнія. Разныя извѣстія. — Иностранныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Олонецкій губернаторъ, д. с. с. Веселкинъ, принимаетъ лицъ, имѣющихъ къ нему дѣло, ежедневно, во всякое время; въ присутственные дни — съ 10 часовъ утра, а по праздникамъ — послѣ обѣда.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Объ измѣненіи и дополненіи правилъ о частной горной промышленности на свободныхъ казенныхъ земляхъ.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра государственныхъ имуществъ объ измѣненіи и дополненіи правилъ о частной горной промышленности на свободныхъ казенныхъ земляхъ, мнѣніемъ положилъ:

1. Въ правилахъ о частной горной промышленности на свободныхъ казенныхъ земляхъ (свод. зак., т. VII, уст. горн., прил. къ ст. 1 (прим. 2), по прод. 1890 г.) сдѣлать слѣдующія измѣненія и дополненія:

1) Статью 6-ю дополнить новыми двумя пунктами: 7) квасцовый камень и 8) азбестъ.

2) Въ дополненіе къ ст. 14, 21 и 45 постановить:

Доп. къ ст. 14. Лица, коимъ воспрещено производство горнаго промысла, а равно лица, утратившія на то право, обязаны продать или передать доставшіеся имъ или принадлежащіе имъ въ свободныхъ казенныхъ земляхъ отводы въ теченіе двухъ лѣтъ: первыя со дня приобрѣтенія отводовъ, а послѣднія со дня утраты права на владѣніе ими. За пропускомъ сего срока, означенные отводы предоставляются другимъ лицамъ съ публичнаго торга, въ порядкѣ, ст. 65 установленномъ; вырученная же на торгахъ сумма, за вычетомъ казенныхъ расходовъ по производству оцѣнки и торговъ и неуплаченной за отводъ оброчной платы, поступаетъ въ пользу лицъ, коимъ отводы сѣи принадлежали. Правило это примѣняется и къ праву участія въ горномъ промыслѣ.

Доп. 1 къ ст. 21. О выдачѣ дозволеннаго свидѣтельства на развѣдки управленіе казенными землями немедленно извѣщаетъ мѣстное горное управленіе.

Доп. 2 къ ст. 21. Мѣстность, на развѣдку коей выдано дозволеннаго свидѣтельство, поступаетъ въ завѣдываніе горнаго вѣдомства, причемъ на обязанности мѣстнаго управленія казенными землями остается надзоръ за соблюденіемъ въ этой мѣстности установленныхъ для казенныхъ лѣсовъ правилъ и завѣдываніе находящимися въ ней оброчными статьями.

Доп. къ ст. 45. По производствѣ отвода, части предоставленной для развѣдокъ пло-

щади, не вошедшія въ отводъ, передаются обратно въ завѣдываніе мѣстнаго управленія казенными землями.

3) Въ статьяхъ 22, 36, 42, 43, 47, прим. къ ст. 59 и въ ст. 63 слово: „управленіе“ замѣнять словами: „горное управленіе“, а въ ст. 19, 28 (ч. 2), 29, 38, 49 и 74 къ слову: „управленіе“ добавить слова: „казенными землями“.

4) Статьи 45, 65, 66, 70, 71 и 72 изложить слѣдующимъ образомъ:

Ст. 45. Подлинный актъ объ отводѣ рудничной площади и одинъ экземпляръ плана на оную хранятся въ горномъ управленіи, завѣдывающемъ отведенною площадью; второй экземпляръ плана и засвидѣтельствованная копія акта выдаются промышленнику; третій же экземпляръ плана съ копіею акта хранится въ мѣстномъ управленіи казенными землями.

Ст. 65. Отводы, на которые наложено запрещеніе за невзносъ оброчной платы (ст. 60), а также отводы, возвращенные горнопромышленниками или отъ нихъ отобранные (ст. 62 и 63), если отводы сѣи еще не выработаны окончательно, отдаются для разработки, на условіяхъ, симъ приложеніемъ установленныхъ (не исключая условія о взносѣ оброчной за отводы платы), съ торговъ, производимыхъ подлежащимъ горнымъ управленіемъ, порядкомъ, установленнымъ въ ст. 85, 86 и 89—101 устава о частной золотопромышленности (изд. 1886 г.), съ соблюденіемъ, притомъ, слѣдующихъ правилъ: 1) отводамъ, по которымъ числит-

ся недоимка въ оброчной платѣ, а также отобраннымъ отъ горнопромышленниковъ въ силу ст. 62, производится предварительная оцѣнка, которая и означается въ вѣдомости отводовъ, подлежащихъ отдачѣ съ торговъ; 2) вѣдомости отводамъ, подлежащимъ отдачѣ съ торговъ, публикуются въ мѣстныхъ губернскихъ вѣдомостяхъ и въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ по полугодіямъ, не позже 1-го марта и 1-го сентября; 3) торги производятся два раза въ годъ: съ 1-го по 15-е іюня и съ 1-го по 15-е декабря; 4) объявленія отъ лицъ, желающихъ участвовать въ торгѣ, должны быть писаны на каждый отводъ особо, въ противномъ же случаѣ они признаются недѣйствительными, и 5) вырученные на торгахъ суммы обращаются въ доходъ казны, кромѣ суммъ за отводы, указанные въ п. 1, которыя поступаютъ въ пользу прежнихъ владѣльцевъ сихъ отводовъ, за вычетомъ казенныхъ расходовъ по производству оцѣнки и торговъ и уплаченной за отводы оброчной платы.

Ст. 66. Отводы, оставшіеся неотданными послѣ двукратныхъ торговъ, объявляются, по распоряженію мѣстнаго горнаго управленія, свободными для новыхъ развѣдокъ, на общемъ основаніи (ст. 32), и поступаютъ въ завѣдываніе мѣстнаго управленія казенными землями.

Ст. 70. Размѣръ вознагражденія въ указанныхъ въ предыдущихъ статьяхъ случаяхъ (ст. 67—69) опредѣляется по добровольному соглашенію сторонъ, а при отсутствіи соглашенія—мѣстнымъ горнымъ управленіемъ, съ предоставленіемъ сторонѣ, недовольной рѣшеніемъ управленія, права, указаннаго въ ст. 28.

Ст. 71. Частныя лица, коихъ касаются дѣйствія мѣстныхъ управленій и правительственныхъ должностныхъ лицъ по исполненію правилъ сего приложения, могутъ приносить жалобы: а) на дѣйствія чиновъ горнаго надзора мѣстнымъ горнымъ управленіямъ, а гдѣ таковыхъ нѣтъ—горному департаменту, и б) на дѣйствія мѣстныхъ управленій казенными землями и горныхъ, а также горнаго департамента,—министру государственныхъ имуществъ. Жалобы сии приносятся въ теченіе одного мѣсяца со дня объявленія распоряженій, составляющихъ предметъ оныхъ.

Ст. 72. Означенныя въ предыдущей (71) статьѣ жалобы подаются тѣмъ самымъ мѣстамъ и лицамъ, на дѣйствія коихъ приносятся, а сими мѣстами и лицами отсылаются, съ ихъ объясненіями, не позднее одного мѣсяца со времени полученія жалобы, по принадлежности. Изъ сего исключаются жалобы на медленность производства дѣла и

на непринятіе жалобы, которыя могутъ быть подаваемы непосредственно мѣстнымъ горнымъ управленіемъ или въ министерство государственныхъ имуществъ, по принадлежности.

II. Дѣйствіе прим. 2 съ прилож. и прим. 3 къ ст. 1 уст. горн. (свод. зак. т. VII, по прод. 1890 г.) распространить, съ 1-го января 1893 г.: а) на губерніи Тобольскую и Томскую, б) генераль-губернаторства: степное, иркутское и приамурское, в) Туркестанскій край и г) Кавказскій край, на слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Сверхъ мѣстностей, указанныхъ въ ст. 2 прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г., частный горный промыселъ не дозволяется: а) на Командорскихъ островахъ и б) въ лѣсахъ Туркестанскаго края. Изъятія изъ правила, постановленнаго въ п. б, могутъ быть допускаемы, въ особо уважительныхъ случаяхъ, съ разрѣшенія туркестанскаго генераль-губернатора.

2) Размѣръ залога, требуемаго отъ горнопромышленниковъ, на основаніи ст. 4 прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г., опредѣляется въ степномъ, иркутскомъ и приамурскомъ генераль-губернаторствахъ и въ Туркестанскомъ краѣ—мѣстными генераль-губернаторами.

3) Сверхъ лицъ, указанныхъ въ ст. 10—12 прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г., производство горнаго промысла и участіе въ немъ воспрещается: 1) чинамъ управленія главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ и главныхъ управленій генераль-губернаторовъ—въ предѣлахъ того края, гдѣ они состоятъ на службѣ; 2) чинамъ судебнаго вѣдомства и полиціи въ губерніяхъ Тобольской и Томской, въ иркутскомъ и приамурскомъ генераль-губернаторствахъ, чинамъ областныхъ, уѣздныхъ и полицейскихъ управленій въ Туркестанскомъ краѣ и степномъ генераль-губернаторствѣ, а также киргизскимъ султанамъ и другимъ, имѣющимъ чины, почетнымъ киргизамъ—въ предѣлахъ тѣхъ губерній, областей и уѣздовъ, гдѣ сии лица состоятъ на службѣ; 3) женамъ и неотдѣленнымъ дѣтямъ лицъ, означенныхъ въ пп. 1 и 2 сей статьи,—въ тѣхъ мѣстностяхъ, гдѣ занятіе горнымъ промысломъ воспрещено ихъ мужьямъ и отцамъ; 4) лицамъ, не состоящимъ въ русскомъ подданствѣ,—въ Приморской области и на островѣ Сахалинѣ, и 5) въ Туркестанскомъ—лицамъ, коимъ по мѣстнымъ узаконеніямъ не предоставлено права приобрѣтенія тамъ земельной собственности.

4) Указанныя въ прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г., обязанности

мѣстныхъ управленій казенными землями возлагаются: а) въ приамурскомъ генераль-губернаторствѣ и Туркестанскомъ краѣ—на управленія мѣстныхъ генераль-губернаторовъ; б) въ иркутскомъ генераль-губернаторствѣ (за исключеніемъ Якутской области)—на казенныя палаты, в) въ областяхъ Семирѣченской и Якутской—на областныя правленія, и г) на островѣ Сахалинѣ—на управленіе начальника острова.

5) Отпускъ изъ казенныхъ дачъ лѣса на горнопромышленныя надобности (ст. 50 пр. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г.) производится въ Туркестанскомъ краѣ лишь съ особаго разрѣшенія генераль-губернатора.

6) Въ степномъ, иркутскомъ и приамурскомъ генераль-губернаторствахъ и въ Туркестанскомъ краѣ жалобы на дѣйствія мѣстныхъ управленій казенными землями, подлежащія, на основаніи ст. 71 и 72 прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., по прод. 1890 г., разрѣшенію министра государственныхъ имуществъ, приносятся генераль-губернаторамъ, а жалобы на сихъ послѣднихъ—правительствующему сенату (по первому департаменту).

7) Производство горнаго промысла на государственныхъ земляхъ, находящихся въ безсрочномъ общественномъ пользованіи киргизовъ, бродячихъ и кочевыхъ инородцевъ, сибирскихъ и иныхъ, за исключеніемъ зимовыхъ стойбищъ киргизовъ и участковъ, воздѣлываемыхъ или занятыхъ ими или другими инородцами подъ какия либо хозяйственныя надобности, допускается на общемъ для свободныхъ казенныхъ земель основаніи, безъ всякаго вознагражденія упомянутыхъ инородцевъ, съ тѣмъ, чтобы въ случаяхъ, когда въ отводы, предоставляемые на сихъ земляхъ, должны войти участки зимовыхъ стойбищъ киргизовъ или воздѣлываемыхъ ими или другими инородцами, для какихъ-либо хозяйственныхъ надобностей, земель, горнопромышленники обязывались, до приступа къ работамъ на поверхности или могущимъ повредить поверхность сихъ участковъ, вступать съ владѣльцами оныхъ въ добровольныя соглашенія о вознагражденіи за причиняемые имъ убытки. Такія соглашенія подлежатъ утвержденію мѣстныхъ начальниковъ губерній и областей.

III. Статьи 437, 438, 439 съ дополн. и прим. по прод. 1890 г., 1.037—1.040, 1.042, 1.044, 1.047—1.052, 1.058. 1.064—1.070, 1.472, 1.473. 1.478 съ прим. по прод. 1890 г., 1.479, 1.481, 1.482, 1.512, 2.198 съ пр. по прод. 1890 г., 2.199 по прод. 1890 г., 2.200 съ прим. по прод. 1890 г., 2.205 съ прим. 1 и 2 и дополн. по прод. 1890 г.,

2.206 съ прим. по прод. 1890 г., 2.286 съ прим. по прод. 1890 г., 2.288 съ прим. по прод. 1890 г., и 2.349, дополн. къ ст. 2.350 съ прилож. по прод. 1890 г., ст. 2.353 и ст. 1—7, 20 съ прим. и 21 прилож. къ ст. 2.199 (прим.) по прод. 1890 г., устава горнаго (свод. зак. т. VII), а также п. 1 § III ст. 2 правилъ объ управленіи приамурскимъ генераль-губернаторствомъ (свод. зак. т. II, ч. II, особ. прил. къ учр. Сиб., по прод. 1889 г.)—отмѣнить.

IV. Отводы для разработки ископаемыхъ, поименованныхъ въ ст. 6 прав. о частн. горн. пром. на своб. каз. земл. (прил. къ ст. 1 (прим. 2) уст. горн., свод. зак. т. VII, по прод. 1890 г.), произведенные на основаніи прежнихъ узаконеній въ мѣстностяхъ, указанныхъ въ ст. 1 означенныхъ правилъ и въ отд. II настоящаго узаконенія, подчинить дѣйствию ст. 47—53 и 61—74 сихъ правилъ, съ тѣмъ: 1) чтобы въ отношеніи платы за сіи отводы и сроковъ пользованія ими сохранялись въ силѣ прежнія обязательства, возложенныя на ихъ владѣльцевъ по закону или по соглашенію, и 2) чтобы владѣльцамъ отводовъ въ киргизской степи было предоставлено, до 1-го января 1895 г., отказываться отъ частей сихъ отводовъ, съ соразмѣрнымъ уменьшеніемъ того количества обязательной добычи ископаемыхъ, какое будетъ для нихъ опредѣлено.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго совѣта, 17-го февраля 1892 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

(Прав. Вѣст. № 67).

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 16 марта 1892 года за №№ 32 и 36, произведены, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ, по Вытегорскому округу путей сообщенія: въ коллежскіе регистраторы: кондукторы правленія округа: Николай Новожиловъ и Василій Михайловскій—съ 15 декабря 1891 года и по Архангельскому почтово-телеграфному округу: въ титулярные советники: помощникъ начальника Лодейнопольской конторы, коллежскій секретарь, Василій Поляковъ—съ 12 декабря 1890 года; въ коллежскіе секретари:—губернскіе секретари: помощникъ начальника Вознесенской конторы Николай

Медвѣдевъ—съ 1 сентября 1889 г. и почтово-телеграфный чиновникъ Вытегорской конторы Валеріанъ Васильевъ,—съ 30 марта 1891 года и въ губернскіе секретари— коллежскіе регистраторы: помощникъ начальника Каргопольской конторы Александръ Ефимовъ—съ 1 марта и почтово-телеграфные чиновники: Вытегорской конторы—Федоръ Карповъ—съ 16 іюня и Петрозаводской—Михаилъ Агаповъ—съ 1 марта 1891 года.

Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству казенной палаты.

Помощникъ бухгалтера Пудожскаго уѣднаго казначейства, коллежскій секретарь Русановъ уволенъ въ отпускъ, съ 21 марта, на мѣсяць.

Объявленія.

Т о р г и.

Архангельскій городской распорядительный комитетъ симъ объявляетъ, что вслѣдствіе предписанія Архангельскаго губернскаго распорядительнаго комитета, отъ 6 марта 1892 г. за № 867, въ Архангельскомъ городскомъ полицейскомъ управленіи, 18-го мая сего 1892 г., съ 12 до 2 часовъ дня, назначены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на поставку 9555 аршинъ торбочнаго или хрящеваго холста 8-ми вершковой ширины и лучшей доброты, для постройки новыхъ тюфяковъ съ подушками, для нижнихъ чиновъ Архангелогородскаго баталіона, причемъ цѣна назначена отъ 6 до 8 коп. за аршинъ. Желающіе взять на себя поставку холста могутъ разсматривать кондиціи въ Архангельскомъ городскомъ полицейскомъ управленіи ежедневно, за исключеніемъ воскресныхъ и табельныхъ дней, причемъ обязываются представить при торгахъ, на основаніи 39 ст. X т. 1 ч. св. зак. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ, изд. 1887 года, залогъ на $\frac{1}{3}$ часть подрядной суммы или благонадежное ручательство. (2)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головкинъ, жит. Александроневской части, 2 участка, по Лиговкѣ въ д. № 108, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы коллежскаго секретаря Анны Касперовны Поренбской, въ суммѣ 3400 р. съ $\frac{1}{2}$ съ 12 мая 1890 г. и $\frac{2}{3}$ вознагражденіемъ, общества водочнаго

завода „Кемгеръ и К^о“ въ суммѣ 1280 р. съ $\frac{1}{2}$ и потом. поч. гражд. Николай Николаевича Брусницына въ суммѣ 35000 р. съ $\frac{1}{2}$ съ 19 марта 1883 г. и за суд. изд. 1458 р. 20 к., будетъ производиться 15 апрѣля 1892 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ потомственнаго почетнаго гражд. Жозефинѣ Іосифовнѣ Красильниковой, заключающееся въ каменномъ домѣ съ флигелями, постройками и землею, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Спасской части, 4 уч. по Вознесенскому пр., подъ №№ по табелямъ: 1846 г.—362, а 1874 г.—284 и полицейскимъ—55. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 79800 р. и у пот. поч. гражд. Брусницына въ суммѣ 35000 руб. и будетъ продаваться въ совокупности. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 135000 руб., на вторыхъ же торгахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Благовѣщенскій.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ понедѣльникъ, 23-го марта, съ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги, въ 6 часовъ вечера, отправились въ Афины Августѣйшія дѣти Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича Князя Іоаннъ и Гавріиль Константиновичи.

24-го марта, на мѣстѣ постройки храма Воскресенія Христова (входъ со стороны Невскаго), съ соизволенія Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича, открывается, съ 10 до 4 часовъ ежедневно, выставка модели сооружаемаго храма, съ платою за входъ 1 руб. Этотъ сборъ поступитъ въ распоряженіе Особаго Комитета. Послѣ 12-го апрѣля входъ на выставку будетъ бесплатнымъ.

Изъ предварительныхъ кассовыхъ свѣдѣній о государственныхъ доходахъ и расходахъ въ 1891 году видно, что въ теченіе минувшаго года поступило государственныхъ доходовъ внутри Имперіи и за границу: обыкновенныхъ—890.114.000 и чрезвычайныхъ—35.943.000 руб., а всего 926.057.000 руб. Сравнительно съ предположеніями росписи минувшаго года, въ обыкновенныхъ доходахъ оказался недочетъ въ 10.643.000 руб., а въ чрезвычайныхъ получился избытокъ въ 22.193.000 руб.; такимъ образомъ, въ общемъ, поступило болѣе, чѣмъ ожидалось по росписи, на 11.550.000 руб. Въ частности, наибольшее увеличеніе обыкновенныхъ доходовъ, сравнительно съ предположеніями росписи, послѣдовало по таможенному доходу—на 17.736.000 руб., по эксплуатаціи казенныхъ желѣзныхъ дорогъ—на 5.818.000 руб., по поступленію прибыли отъ принадлежащихъ казнѣ капиталовъ и банковыхъ операций—на 2.220.000 р. и по всѣмъ остальнымъ обыкновеннымъ доходамъ—на 2.766.000 рублей. Наиболѣе значительное уменьшеніе обыкновенныхъ доходовъ послѣдовало по выкупнымъ платежамъ съ бывшихъ государственныхъ крестьянъ—на сумму 19.228.000 руб. и по питейному доходу на 12.053.000 руб. Кромѣ поступлений, источникомъ для покрытія государственныхъ расходовъ служатъ, какъ извѣстно, подлежащіе закрытію кредиты изъ ассигнованій прежнихъ лѣтъ. Размѣръ этихъ остатковъ составляетъ за минувшій годъ 6.300.000 руб. Такимъ образомъ, всѣхъ средствъ для покрытія расходовъ имѣлось неменѣе 932.357.000 руб. Обыкновенныхъ и оборотныхъ расходовъ было исчислено по росписи минувшаго года на сумму 898.889.000 руб., а чрезвычайныхъ на сумму 232.313.000 руб. Общая же сумма расходовъ, какъ обыкновенныхъ, такъ и чрезвычайныхъ, опредѣлилась въ 1.122.985.000 руб. Расходы по росписи минувшаго года превзошли поступившіе доходы, съ присоединеніемъ подлежащихъ обращенію въ средства казны остатковъ отъ ассигнованій прежнихъ лѣтъ, на 190.628.000 руб. Этотъ недочетъ поступлений былъ покрытъ изъ свободной наличности Государственного Казначейства, которая, по отчету Государственного Контроля, вычислена къ 1-му января минувшаго года въ 219.783.000 рублей.

Изъ свѣдѣній объ операціяхъ городскихъ сберегательныхъ кассъ за январь текущаго года, видно, что за этотъ промежутокъ времени въ нихъ поступило, по 226.916 взносовъ 13.955.119 руб., а выдачъ по

96.191 востребованіямъ произведено на 8.561.951 руб. Превышеніе поступлений надъ выдачами за январь мѣсяцъ опредѣлялось, такимъ образомъ, въ 5.393.167 руб., противъ 4.849.422 руб. за январь минувшаго года. Наличность городскихъ сберегательныхъ кассъ, къ 1-му февраля, возросла до 199.482.437 руб., т. е. сравнительно съ минувшимъ годомъ увеличилась на 52.206.723 руб., или на 35,4%. Общее число почтово-телеграфныхъ кассъ увеличилось въ теченіе января на 8. Къ 1-му февраля сберегательныхъ кассъ распредѣлялись слѣдующимъ образомъ: столичныхъ съ отдѣленіями къ этому времени дѣйствовало 36 и при нихъ 7 почтово-телеграфныхъ, кассъ съ совѣтами отъ городскихъ обществъ—5, кассъ и ихъ отдѣленій при конторахъ и отдѣленіяхъ Государственного банка 98, при нихъ 209 почтово-телеграфныхъ, и кассъ при губернскихъ и уѣздныхъ казначействахъ 543 и при нихъ 1.322 почтово-телеграфныхъ. Въ городскихъ сберегательныхъ кассахъ Государственного банка и кассахъ почтово-телеграфныхъ къ 1-му января находилось: книжекъ 994.281, а вкладовъ на 194.089.270 руб.; поступило въ январѣ: взносовъ 226.916, на сумму 13.955.119 руб.; возвращено въ январѣ: востребованій 96.191, на сумму 8.561.951 руб. Къ 1-му февраля состояло: книжекъ 1.016.325, а вкладовъ на сумму 199.482.437 руб., т. е. противъ предшествовавшаго мѣсяца болѣе на 522.044 книжки и на 5.393.167 руб. вкладовъ.

Москва, 24-го марта. Сегодня открылась выставка картинъ, старинныхъ и новыхъ произведеній искусства, принадлежащихъ частнымъ владѣльцамъ. Сборъ назначается въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая. Всѣхъ картинъ 207, изъ нихъ одна принадлежит Великому Князю Сергію Александровичу, писана Боровиковскимъ въ XVIII столѣтіи. Въ отдѣлѣ серебра, фарфора, фаянса и бронзы находятся произведенія, восходящія къ XV столѣтію. Сегодня же открыта выставка палестинскаго общества, состоящая изъ фотографій, акварелей и плановъ примѣчательныхъ мѣстностей Палестины и Сиріи.

Новая аптекарская такса окажетъ весьма благотворное вліяніе на разведеніе на югѣ Россіи плантацій всевозможныхъ лѣкарственныхъ растений и доставитъ въ некоторое подспорье сельскимъ хозяевамъ. До послѣдняго времени, наши дрогисты и аптекаря выписывали разнообразныя лѣкарственныя вещества изъ-за границы, развѣшивали ихъ по гранамъ и унціямъ, составляли изъ нихъ

лѣкарства по врачевнымъ рецѣптамъ и отпускали публикѣ. За послѣдніе же годы, когда аптекарскую таксу начали постепенно понижать, дѣятельность дрогистовъ и аптекарей въ нѣкоторой степени усложнилась: они перестаютъ уже пріобрѣтать всѣ безъ разбора вещества за границей, а нѣкоторыя изъ нихъ покупаютъ въ Россіи. Со введеніемъ таксы текущаго года нѣкоторые дрогисты порѣшили, чтобы сократить расходы по пріобрѣтенію лѣкарственныхъ веществъ, развести собственные плантаціи лѣкарственныхъ растений и устроить спеціальныя заведенія для ихъ обработки. Въ настоящее время, на югѣ Россіи растутъ, частью въ дикомъ, частью въ культивированномъ видѣ, свыше 50 видовъ лѣкарственныхъ растений. Для обработки ихъ существуетъ во всей южной Россіи единственное заведеніе въ селѣ Максимовкѣ, Борзенскаго уѣзда, Черниговской губерніи. Лѣкарственныя растения распространились по южнымъ губерніямъ изъ теперешней Подольской губерніи, гдѣ они насажены еще въ XVI столѣтіи. Охотнѣе всего южные сельскіе хозяева разводятъ анисъ, ромашку и барвеннокъ, такъ какъ они не требуютъ особаго ухода и имѣютъ значительный спросъ. Насколько выгодно заниматься разведеніемъ лѣкарственныхъ растений, видно изъ того, что посредственный урожай аниса даетъ съ каждой десятины отъ 50 до 80 руб. чистой прибыли. Нѣкоторые сельскіе хозяева начали разводить плантаціи розъ, такъ какъ капля розоваго масла, доставляемаго изъ-за границы, обходится покупателю въ аптекахъ въ 30—40 коп. Культура масличнаго дерева на Кавказѣ достигла успѣшныхъ результатовъ; около Ново-Аѳонскаго монастыря растутъ свыше 7.000 масличныхъ деревьевъ. Въ Крыму около города Старога Крыма растутъ множество цѣнныхъ лѣкарственныхъ кореньевъ и травъ. Въ Донской области за послѣдніе годы съ успѣхомъ начали культивировать для опія макъ.

Царицынъ, 21-го марта. Волга вскрылась, тепла 3°.

Баку, 22-го марта. Пароходъ „Александръ Волковъ“, шедшій изъ Персіи въ Баку съ грузомъ хлопка и 200 пассажирами, пропалъ безъ вѣсти. Предполагаютъ, что пароходъ погибъ отъ слишкомъ большаго груза.

Рига, 22-го марта. Изъ Домеснесса сообщаютъ, что пароходъ окончательно свободенъ отъ льда. Въ Больдераа пришли уже суда. По извѣстіямъ изъ Витебска, ледъ на Двинѣ тронулся.

— 24-го марта. Устья Двины очистились оть льда.

Новочеркасскъ, 22-го марта. Въ черкасскомъ, Ростовскомъ и Таганрогскомъ округахъ начались посѣвы. Выше лежитъ снѣгъ.

Либава, 23-го марта. Сѣверо-американскій пароходъ «Missouri», везущій изъ Нью-Йорка муку для пострадавшихъ отъ неурожая, прибылъ на здѣшній рейдъ и былъ торжественно встрѣченъ пароходомъ «Concordia», на которомъ находились американскій генеральный консулъ Кроуфордъ изъ Петербурга, графъ Бобринскій отъ Особаго Комитета, редакторъ газеты «Northwestern Miller» Эдгаръ, консулъ Борнгольдтъ изъ Риги и высшія власти. Военный оркестръ исполнилъ русскій и американскій гимны. Тотчасъ по прибытіи парохода началась его разгрузка.

(„Прав. Вѣсти.“)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 1 апрѣля.

Совѣтъ Олонецкаго епархіального женскаго училища объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе жителей города Петрозаводска, что при здѣшнемъ епархіальномъ женскомъ училищѣ, 12 апрѣля сего 1892 года, послѣ Божественной литургіи, имѣетъ быть открытіе бесплатной образцовой женской одноклассной церковно-приходской школы для приходящихъ дѣвочекъ всѣхъ городскихъ сословій.

* * *

Въ Благовѣщеніе, вечеромъ, состоялся *духовный концертъ*, привлечшій въ зданіе Благотворительнаго Общества многочисленную публику. Въ концертѣ, на которомъ присутствовалъ г. Начальникъ губерніи, участвовали архіерейскіе пѣвчіе и хоръ воспитанниковъ Олонецкой гимназіи—въ полномъ составѣ, часть семинарскаго хора и гг. любители церковнаго пѣнія, всего около 60 пѣвцовъ. Дирижировалъ регентъ архіерейскаго хора, А. П. Тихоміровъ. Программа концерта отличалась хорошимъ выборомъ пьесъ и состояла изъ десяти номеровъ, изъ которыхъ болѣе всего понравились: псаломъ „Благослови, душе моя, Господа“, Донскаго распѣва, муз. Григорьева, отличающійся своею оригинальностью; чрезвычайно мело-

дичное и музыкальное „Хвалите имя Господне“, муз. Беневскаго, и „Херувимская“ (Вознесенская). Соединенные хоры пѣли прекрасно, стройно, обнаруживали богатство прекрасныхъ голосовыхъ средствъ и доставили слушателямъ и цѣнителямъ церковной музыки полное удовольствіе. Было бы желательно, чтобы духовные концерты у насъ, въ Петрозаводскѣ, были не рѣдкостнымъ явленіемъ, а услаждали бы слухъ публики, по крайней мѣрѣ, одинъ разъ въ годъ—въ святое великопостное время. Церковную музыку православной церкви нужно считать не менѣе важною отраслью современной музыки, чѣмъ оперныя и симфоническія музыкальныя произведенія. Нашу церковную музыку должно восторженно любить и всячески стараться и внѣ предѣловъ любительскихъ кружковъ и церковныхъ хоровъ, состоящихъ изъ специалистовъ духовнаго пѣнія, массѣ публики открывать ея чудныя красоты и истинно-поэтическія подробности, возвышающія и облагораживающія человѣческую душу и производящія на слушателя неизгладимое впечатлѣніе. Въ усердіи и любви къ своему родному, православному пѣнію да не покидаетъ насъ мысль, что не утѣшительно было бы отставать намъ, въ этомъ отношеніи, отъ иностранцевъ, которые усердно посѣщаютъ заграничные православные храмы и восторгаются нашимъ же церковнымъ пѣніемъ.

Въ первомъ антрактѣ на эстрадѣ появился извѣстный народный пѣвецъ, крестьянинъ И. Рябининъ, пропѣвшій одну изъ русскихъ былинъ. Подъ конецъ пѣнія раздались въ залѣ дружные аплодисменты.

Въ заключеніе, нельзя не порадоваться успѣху концерта и въ матеріальномъ отношеніи. Вся собранная въ этотъ вечеръ сумма поступила въ пользу Петрозаводскаго Благотворительнаго Общества. Организаторами концерта по музыкальной части были и. д. инспектора гимназіи, І. Ѳ. Марешъ и учитель пѣнія, А. П. Тихоміровъ, нашедшіе во всѣхъ участвовавшихъ въ концертѣ самое горячее усердіе къ достиженію благой и прекрасной цѣли. Труды и заботы по устройству внѣшней обстановки и хозяйственной части концерта любезно принялъ на себя К. К. Гюнтеръ; любезное согласіе на продажу билетовъ, программъ и разныхъ сластей во время самого концерта дали: О. І. Марешъ, О. А. Заводовская, А. Е. Пименова и Л. А. Рудницкая; имъ помогалъ въ этомъ дѣлѣ Н. В. Бондаровскій.

* * *

Отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ при устройствѣ духовнаго концерта, состоявшагося 25 марта 1892 года, съ участіемъ пѣвческихъ хоровъ: архіерейскаго, гимназическаго и части семинарскаго, въ пользу Петрозаводскаго Благотворительнаго Общества.

I. Приходъ.		руб.	к.
Выручено отъ продажи билетовъ -	146	75	
Частныя пожертвованія отъ разныхъ лицъ -	-	-	49 10
Итого	-	-	195 85
II. Расходъ.			
Уплачено:			
Пѣвцу былинъ И. Рябинину -	5	-	
Въ губернскую типографію за печатаніе анонсовъ и программъ -	5	-	
Въ лавку Тихонова за освѣщеніе и разные предметы для продажи -	18	4	
Въ аптеку -	-	-	30
Прислугѣ за мытье половъ и разныя работы по устройству концерта и за храненіе одежды -	12	25	
Итого	-	-	40 59

Остается чистаго дохода 155 руб. 26 к., которые сданы въ Петрозаводское Благотворительное Общество, по квитанціи отъ 28 марта 1892 г. за № 14.

28-го и 30 марта поступило еще за проданные билеты 3 руб. 50 к., которые сданы въ Петрозаводское Благотворительное Общество, по квитанціямъ отъ 30 марта 1892 года за № 15 и 16. Чистый доходъ отъ концерта составляетъ теперь 158 руб. 76 коп.

И. д. инспектора Олонецкой гимназіи *І. Марешъ.*

Отчетъ о состояніи церковно-приходскихъ школъ Олонецкой епархіи, за 1890—91 учебный годъ.



Пространство епархіи.

Олонецкая епархія занимаетъ собою пространство въ 130.719 квадратныхъ верстъ (изъ нихъ 18.397 кв. вер. находятся подъ озерами) и раздѣляется на 7 уѣздовъ: Петрозаводскій, Лодейнополюскій, Вытегорскій, Олонецкій, Каргопольскій, Пудожскій и Повѣнецкій. Наибольшій по пространству уѣздъ—Повѣнецкій (занимаетъ, безъ значительныхъ внутреннихъ водъ, площадь въ 345.238 кв. вер.), а наименьшій—Олонецкій (8.113 кв. вер.). Остальные уѣзды занимаютъ слѣдующее пространство (тоже безъ значительныхъ внутреннихъ водъ): Каргопольскій—19.207 кв. вер., Пудожскій—18.149 кв. вер., Петрозаводскій—13.126 кв. в., Вытегорскій—10.026 кв. вер., Лодейнополюскій—8463 кв. вер.

Количество православнаго населенія.

Православнаго населенія въ епархіи, по отчетамъ уѣздныхъ отдѣлений и наблюдателей, обоюго пола 347.081 душа. Оно распределѣется такъ: въ городѣ Петрозаводскѣ—10.398 душъ обоюго пола (5283 мужч., 5115 ж.), въ Петрозаводскомъ уѣздѣ—65.955 (31.556 м., 34.339 ж.), въ Каргопольскомъ уѣздѣ съ гор. Каргополемъ—77.325 (36.913 м., 40.410 ж.); въ Повѣнецкомъ, съ гор. Повѣнцомъ—32.747 (14.428 м., 18.319 ж.); въ Олонецкомъ, съ гор. Олонцемъ—36.785 (17.549 м., 19.236 ж.); въ Лодейнополюскомъ, съ г. Лодейнымъ-полемъ—43.777 (20.771 м., 22.906 ж.); въ Пудожскомъ—34.793 (16.656 м., 18.137 ж.) и въ Вытегорскомъ—45.301 (21.282 м., 24.019 ж.).

Число дѣтей школьнаго возраста.

Число дѣтей школьнаго возраста (отъ 7 до 14 лѣтъ): въ гор. Петрозаводскѣ—1702 души обоюго пола (830 м. 872 д.), въ Петрозаводскомъ уѣздѣ—8765 дѣтей обоюго пола; въ Олонецкомъ—4998 д. обоюго пола; въ Каргопольскомъ, съ гор. Каргополемъ—10.360 д. обоюго пола (5017 м., 5343 д.); въ Повѣнецкомъ, съ г. Повѣнцомъ—3581 д. обоюго пола (1782 м., 1799 д.); въ Вытегорскомъ—6184 д. обоюго пола (3027 м., 3157 д.); въ Пудожскомъ—4887 д. обоюго пола (2497 м., 2390 д.); въ Лодейнополюскомъ, съ гор. Лодейнымъ-полемъ—6174 д. обоюго пола (3003 м., 3171 д.).

Число приходовъ.

Всѣхъ приходовъ въ епархіи 250. Приходовъ съ населеніемъ отъ 2000 душъ мужескаго пола и выше—4, приходовъ съ населеніемъ отъ 700 до 2000 душъ—85, приходовъ съ населеніемъ до 700 душъ—161.

Церковно-приходскія школы въ епархіи.

Всѣхъ церковно-приходскихъ школъ въ епархіи—91, а школъ грамотности—16. Наибольшее число церковно-приходскихъ школъ находится въ Лодейнополюскомъ уѣздѣ, именно 30, въ приходахъ: 1) Яндебскомъ, 2) Тененицкомъ, 3) Шеменскомъ, 4) Каковскомъ, 5) Гонгинскомъ, 6) Чивозерскомъ, 7) Шустручскомъ, 8) Косельскомъ, 9) Ивановскомъ, 10) Кузринскомъ, 11) Водлицкомъ, 12) Важинскомъ (на Лодейнополюской сторонѣ), 13) Горскомъ, 14) Соцкомъ, 15) Юксовскомъ, 16) Шимозерскомъ, 17) Сермакскомъ, 18) Люговскомъ, 19) Верхоятско-Никольскомъ, 20) Каргинскомъ, 21) Плотиченскомъ, 22) Озерскомъ, 23) Немжинскомъ, 24) Оятско-Ладвинскомъ, 25) Пиркинскомъ, 26) Коштугскомъ (въ дер. Сяр-

гозерѣ), 27) Оптинскомъ, 28) Курвушскомъ, 29) Гедевскомъ и 30) Пяжезерскомъ. Наименьшее число церковно-приходскихъ школъ въ Пудожскомъ уѣздѣ, именно 4, въ приходахъ: 1) Почезерскомъ, 2) Отовозерскомъ, 3) Кенорѣцкомъ и 4) Нигижемско-Георгиевскомъ. Въ Вытегорскомъ уѣздѣ церковно-приходскихъ школъ 14, въ приходахъ: 1) Вытегорскомъ, 2) Алмозерскомъ, 3) Тагажозерскомъ, 4) Ежезерскомъ, 5) Куштозерскомъ, 6) Петропавловскомъ, 7) Верхоятницкомъ, 8) Салминскомъ, 9) Кемозерскомъ, 10) Андомскомъ (при приписной Андомогорской церкви), 11) Паловскомъ, 12) Корбозерскомъ, 13) Ковжскомъ и 14) Ягремскомъ (при приписной Лихошалгской церкви). Въ Олонецкомъ уѣздѣ церковно-приходскихъ школъ 9, въ приходахъ: 1) Юргильскомъ, 2) Судальскомъ, 3) Верховскомъ, 4) Туксинскомъ, 5) Обжанскомъ, 6) Важинскомъ, 7) Согинскомъ, 8) Пагаченскомъ и 9) Волостно-наволоцкомъ. Въ Каргопольскомъ—10 церковно-приходскихъ школъ, въ приходахъ: 1) Саунинскомъ, 2) Архангельскомъ (при дер. Озерки), 3) Волосовскомъ (въ деревнѣ Березинки), 4) Устьмошскомъ, 5) Верольскомъ, 6) Ковежскомъ, 7) Валдѣевскомъ, 8) Замошскомъ, 9) Мошинскомъ и 10) Елгомскомъ. Въ Повѣнецкомъ уѣздѣ—5 церковно-приходскихъ школъ, въ приходахъ: 1) Лексинскомъ, 2) Тихвиноборскомъ, 3) Валазминскомъ, 4) Уницкомъ и 5) Сяргозерскомъ. Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ—17 церковно-приходскихъ школъ, въ приходахъ: 1) Машезерскомъ, 2) Виданскомъ, 3) Педасельгскомъ, 4) Гакъ-ручейскомъ, 5) Щелейскомъ, 6) Касвесь-ручейскомъ, 7) Ладвинскомъ, 8) Уссунскомъ, 9) Яндомозерскомъ, 10) Остречинскомъ, 11) Горне-шелтозерскомъ, 12) Карась-озерскомъ, 13) Онежанскомъ, 14) Типиницкомъ, 15) Рыборѣцкомъ, 16) Леликовскомъ и 17) Соломинскомъ (въ дер. Сулажгорѣ). Въ гор. Петрозаводскѣ: образцовая начальная школа при семинаріи и церковно-приходская школа при Александроневской заводской церкви.

Вновь открытыя церковно-приходскія школы въ епархіи.

Въ отчетномъ году вновь открыто девять церковно-приходскихъ школъ: одна—въ Петрозаводскомъ уѣздѣ (Сулажгорская), одна—въ Лодейнополюскомъ (Пяжезерская), одна—въ Пудожскомъ (Нигижемско-Георгиевская), двѣ—въ Вытегорскомъ (Ковжская и Лихошалгская), двѣ—въ Олонецкомъ (Судальская и Верховская) и двѣ—въ Каргопольскомъ (Озерская и Березниковская).

Школы грамотности.

Школъ грамотности въ епархіи немного, всего 16, а именно: 1) въ Повѣнецкомъ уѣздѣ—одна, въ Фоймогубскомъ приходѣ; въ Каргопольскомъ—двѣ, въ приходахъ Вохтомскомъ и Нименскомъ; въ Пудожскомъ—четыре, въ приходахъ: Гакучскомъ, Песчанскомъ, Сумскомъ и Кривопояско-Янгорскомъ; въ Лодейнополюскомъ—двѣ, въ приходахъ Гежесельскомъ и Водлицкомъ; въ Олонецкомъ—четыре, въ приходахъ: Видлицкомъ, Верховскомъ и въ Александро-Свирской слободѣ; въ Петрозаводскомъ—три, въ приходахъ: Ладвинскомъ, Деревянскомъ и Горне-Шелтозерскомъ.

Начальныя народныя школы другихъ вѣдомствъ.

Начальныя народныя школы другихъ вѣдомствъ распределяются такъ: а) въ гор. Петрозаводскѣ имѣется три приходскихъ училища, одно городское и три частныя школы у домашнихъ учительницъ; б) въ Петрозаводскомъ уѣздѣ: земскихъ школъ—24 и министерства народнаго просвѣщенія—10; в) въ Олонецкомъ уѣздѣ, съ г. Олонцемъ: земскихъ школъ—12 и министерства народнаго просвѣщенія—7; г) въ Лодейнополюскомъ, съ гор. Лодейнымъ-полемъ: земскихъ—3 и министерства народнаго просвѣщенія—5; д) въ Вытегорскомъ, съ г. Вытегрою: земскихъ—24 и министер-

ства народнаго просвѣщенія—9; е) въ Пудожскомъ уѣздѣ: земскихъ—23 и министерства народнаго просвѣщенія—4; ж) въ Каргопольскомъ, съ гор. Каргополемъ: земскихъ—45 и министерства народнаго просвѣщенія—10; з) въ Повѣнецкомъ, съ г. Повѣнцомъ: земскихъ—19 и министерства народнаго просвѣщенія—7.

Въ какихъ приходахъ нѣтъ школъ и почему?

Въ Пудожскомъ, Олонецкомъ и Повѣнецкомъ уѣздахъ нѣтъ ни одного прихода, гдѣ бы не было школы—земской-ли, министерской, школы ли грамотности или церковно-приходской. Въ Каргопольскомъ уѣздѣ нѣтъ никакой школы только въ одномъ приходѣ, приписномъ къ Задне-Дубровскому—приходѣ Чаженскомъ, что въ III-мъ благочиніи. Приходъ этотъ состоитъ изъ 106 душъ мужскаго пола и 102 душъ женскаго пола. Здѣсь, по отзыву отдѣленія, не открывается школа „по неимѣнію средствъ къ открытію и содержанію школы“. Въ Вытегорскомъ—нѣтъ никакой школы также въ одномъ только приходѣ—Ухтозерскомъ, состоящемъ изъ 288 душъ мужскаго пола и 297 душъ женскаго пола. Въ приходѣ этомъ, входящемъ въ составъ II-го благочинія, какъ замѣчено въ отчетѣ отдѣленія, „жители бѣдны, по недостатку земельныхъ надѣловъ и за отсутствіемъ выгодныхъ промысловъ; но виновато и приходское духовенство въ неимѣніи какой-либо школы въ приходѣ, по несочувствію своему къ дѣлу народнаго образованія“. Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ нѣтъ никакихъ школъ въ четырехъ приходахъ: Рускодинскомъ, Чукинскомъ, Шаменскомъ (приходахъ I-го благочинія) и Высокозерскомъ (III-го благочинія). Въ первыхъ трехъ приходахъ не открыты церковно-приходскія школы „за неимѣніемъ помѣщеній и средствъ, необходимыхъ даже на первоначальное обзаведеніе таковыхъ школъ, по бѣдности прихожанъ“. Въ разъясненіе же того, почему нѣтъ церковно-приходскихъ школъ въ Высокозерскомъ приходѣ, въ отчетѣ отдѣленія приведенъ отзывъ мѣстнаго священника Грачева: „при Высокозерской церкви жителей, кромѣ причта, не имѣется; помѣщенія для обученія дѣтей въ домахъ служителей церкви не находится; ближнія деревни—не менѣе двухъ верстъ, куда ходить трудно; притомъ же, приходъ хотя и малочисленъ, но разметистъ; для требоисправленій въ приходѣ—отлучка бываетъ нерѣдко; письмоводство церковныхъ документовъ, вообще все, ведется мною, за неспособностью псаломщика“. Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ нѣтъ никакой школы въ приходахъ Бруснинскомъ и Лычноостровскомъ. По отчету наблюдателя—священника І. Смирнова, въ Бруснинскомъ приходѣ земская школа „не открыта, въ виду малаго количества жителей (587 душъ обою пола); церковно-приходская же—потому, что для найма особаго учителя или учительницы церковь не имѣетъ средствъ; священнослужителямъ же обучать дѣтей не удобно, за отдаленностью ихъ мѣстожительствъ отъ прихода (разстояніе—5 верстъ)“. Въ Лычноостровскомъ же приходѣ, по объясненію мѣстнаго священника Полозова, церковно-приходская школа не открывается, по неимѣнію средствъ въ мѣстной церкви и по бѣдности мѣстныхъ крестьянъ.

Число учащихся въ церковно-приходскихъ школахъ.

Учащихся было: а) въ г. Петрозаводскѣ: въ образцовой начальной школѣ при семинаріи—50 мальчиковъ, въ церковно-приходской школѣ при Александро-Невской церкви—60 дѣтей обою пола (28 м., 32 дѣв.); б) въ школахъ Петрозаводскаго уѣзда—452 д. обою пола (281 м., 171 д.); въ школахъ Олонецкаго уѣзда—192 д. обою пола (172 м., 50 д.); г) въ школахъ Лодейнопольскаго уѣзда—825 д. обою пола (650 м., 175 д.); д) въ школахъ Каргопольскаго уѣзда—262 д. обою пола (228 м., 34 д.); е) въ школахъ Вытегорскаго уѣзда—265 д. обою пола (212 м., 53 д.); ж)

въ школахъ Пудожскаго уѣзда—80 д. обою пола (77 м., 3 д.) з) въ школахъ Повѣнецкаго уѣзда—141 д. обою пола (111 м., 30 д.). Итого во всѣхъ церковно-приходскихъ школахъ учащихся было 2327 д. обою пола (1779 м., 548 д.).

Число учащихся въ школахъ грамотности.

Учащихся было: а) въ школахъ Петрозаводскаго уѣзда—38 д. обою пола (36 м., 2 д.); б) въ школахъ Повѣнецкаго уѣзда—10 м.; в) въ школахъ Пудожскаго уѣзда—64 д. обою пола (53 м., 11 д.); г) въ школахъ Каргопольскаго уѣзда—30 д. обою пола (29 м., 1 д.); д) въ школахъ Лодейнопольскаго уѣзда—21 м.; е) въ школахъ Олонецкаго уѣзда—62 д. обою пола (58 м., 4 д.). Итого во всѣхъ школахъ грамотности учащихся было 225 д. обою пола.

Число учащихся въ начальныхъ школахъ другихъ вѣдомствъ.

Учащихся было: а) въ школахъ Петрозаводскаго уѣзда, съ гор. Петрозаводскомъ—2484 д. обою пола (1964 м., 520 д.); въ школахъ Олонецкаго уѣзда—795 д. обою пола (662 м., 133 д.); в) въ школахъ Лодейнопольскаго уѣзда—481 д. обою пола (352 м., 129 д.); г) въ школахъ Каргопольскаго уѣзда—2502 д. обою пола (2066 м., 436 д.); д) въ школахъ Вытегорскаго уѣзда—1817 д. обою пола (1285 м., 532 д.); е) въ школахъ Пудожскаго уѣзда—1013 д. обою пола (823 м., 190 д.); ж) въ школахъ Повѣнецкаго уѣзда—828 д. обою пола (623 м., 205 дѣв.). Итого въ школахъ другихъ вѣдомствъ учащихся было 9920 д. обою пола.

Вѣроисповѣданіе учащихся въ церковно-приходскихъ школахъ, школахъ грамотности и школахъ другихъ вѣдомствъ.

Учащіеся въ церковно-приходскихъ школахъ и школахъ грамотности—всѣ православнаго вѣроисповѣданія. Въ начальныхъ школахъ другихъ вѣдомствъ учащіеся также почти всѣ православнаго вѣроисповѣданія. Инославы въ этихъ школахъ: мальчиковъ—30 (изъ нихъ 15 дѣти тайныхъ раскольниковъ, 7 іудейскаго вѣроисповѣданія и 8 лютеранскаго), дѣвочекъ—15 (изъ нихъ 4 католическаго вѣроисповѣданія, 7 іудейскаго и 4 лютеранскаго).

Школы, опредѣляемыя поломъ учащихся.

Большинство церковно-приходскихъ школъ принадлежитъ къ школамъ смѣшаннымъ, а именно: изъ 91 церковно-приходской школы—смѣшанныхъ 80, отдѣльно для мальчиковъ 6 и для дѣвочекъ 5. Изъ 16 школъ грамотности—13 смѣшанныхъ и 3 исключительно для мальчиковъ. Что касается начальныхъ школъ другихъ вѣдомствъ, то: а) въ Петрозаводскомъ уѣздѣ: смѣшанныхъ—35, исключительно для мальчиковъ—5 и исключительно для дѣвочекъ—1; б) въ Пудожскомъ: смѣшанныхъ—20, исключительно для мальчиковъ—3 и исключительно для дѣвочекъ—4; в) въ Олонецкомъ: смѣшанныхъ—17, исключительно для мальчиковъ—1 и исключительно для дѣвочекъ—1; г) въ Вытегорскомъ: смѣшанныхъ—20, исключительно для мальчиковъ—6 и исключительно для дѣвочекъ—7; д) въ Лодейнопольскомъ: смѣшанныхъ—5, исключительно для мальчиковъ—2 и исключительно для дѣвочекъ—1; е) въ Каргопольскомъ: смѣшанныхъ—50, исключительно для мальчиковъ—1 и исключительно для дѣвочекъ—4; ж) въ Повѣнецкомъ: смѣшанныхъ—22, исключительно для мальчиковъ—1 и исключительно для дѣвочекъ—1.

(Продолженіе въ слѣд. №.)

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА,
ПОЛУЧАЕМЫЯ РЕДАКЦІЕЮ ГУБЕРН-
СКИХЪ ВЪДОМОСТЕЙ.

24-го марта 1892 г.

Мадридъ. Вчера вечеромъ обнаружилась попытка взорвать испанскую палату депутатовъ. Два анархиста: французъ Девакъ и португалецъ Феррейра были задержаны въ ту минуту, когда клали взрывчатые бомбы на лестницѣ, ведущей изъ помѣщенія президента къ залѣ засѣданія. Виновники покушенія оказали сильное сопротивление. Они были допрошены министромъ внутреннихъ дѣлъ. Найденныя бомбы—конической формы, въ мѣдной оболочкѣ, 5 сент. толщины и 14 сент. высоты; предназначались, какъ видно изъ отобранныхъ бумагъ, къ взрыву палаты, сената и дворца. Населеніе требуетъ строжайшаго наказанія.

Варцелона. 14 французскихъ анархистовъ арестованы и будутъ высланы.

26-го марта.

Вѣлградъ. Вчера отправился въ Америку архимандритъ Пермиданъ, приглашенный въ священнослужители славяно-греческой общины въ Чикаго. Онъ взялъ съ собою все необходимое для устройства церкви.

Вердинъ. Сегодня прибыла сюда изъ Дармштадта Великая Княгиня Елисавета Феодоровна и была встрѣчена въ вокзалѣ Императоромъ и Императрицею. Въ честь Ея Высочества данъ будетъ у удивляющей Императрицы обѣдъ, на которомъ будутъ присутствовать также Императоръ и Императрица.

Лондонъ. Англійскій банкъ понизилъ свой дисконтъ съ 3 до 2½ проц.

Парижъ. Дагомейцы, уводя съ собою много плѣнныхъ и стада, отступаютъ въ сѣверномъ направленіи. Французскій капитанъ Менаръ убитъ, вмѣстѣ съ пятью туземцами-стрѣлками, при атакѣ деревни Сегуэлу.

— Изъ Анжера сообщаютъ, что въ тамошнемъ полицейскомъ управленіи произошелъ взрывъ динамита. Снарядъ положенъ былъ на подоконникъ снаружи. Стекла рынка и въ сосѣднихъ домахъ разбиты, одинъ полицейскій раненъ въ лицо. Предстоятъ аресты.

27-го марта.

Вѣна. На этой недѣлѣ, почти ежедневно,

были въ центральныхъ частяхъ города большіе пожары. Сегодня утромъ загорѣлось подъ крышей одного дома. Сходство всѣхъ этихъ пожаровъ породило среди пожарныхъ подозрѣніе, что это поджоги. Вспоминаютъ, что въ 1883 г., когда въ Вѣнѣ было много убійствъ со стороны анархистовъ, они тоже начали свою дѣятельность поджогами.

Царицынъ. Открылась навигація.

Таганрогъ. Торговецъ Амиръ обвиненъ въ примѣси сурьмы, земли и прочаго къ проданной агенту Тамбовскаго земства ржи и приговоренъ мировымъ судьей къ мѣсячному тюремному заключенію.

28-го марта.

С-Петербургъ. Министръ Финансовъ вчера простудился; появилась небольшая лихорадка съ обычными симптомами: головною болью и потерю аппетита; ночь провелъ спокойно; къ утру температура 37,3 градуса.

Вѣна. Изъ Загреба сообщаютъ, что у невесты фельдфебеля Яклина, арестованнаго на дняхъ по распоряженію военныхъ властей—за анархистскую агитацію, найдены письма, свидѣтельствующія о сношеніяхъ фельдфебеля Яклина съ бельгійскими, французскими и швейцарскими анархистами.

С-Петербургъ. Буллетени о здоровьи министра иностранныхъ дѣлъ Гирса прекращены.

Каиръ. Хедивъ получилъ отъ Султана телеграмму, предоставляющую Хедиву управление Синайскимъ полуостровомъ.

29-го марта.

С-Петербургъ. Директоръ департамента желѣзныхъ дорогъ генераль Петровъ уволенъ, согласно прошенію, отъ этой должности.

— Министру Финансовъ лучше; пользоваться его будетъ Московскій профессоръ Захарьинъ.

Парижъ. Вчера, въ Кампленѣ произошелъ взрывъ, произведенный жестянымъ цилиндромъ, начиненнымъ порохомъ. Снарядъ былъ положенъ на подоконникъ квартиры, занимаемой председателемъ суда. Взрывомъ причиненъ только матеріальный вредъ. Полагаютъ, что онъ былъ произведенъ браконьерами, изъ мести.

С-Петербургъ. Здоровье Министра Финансовъ значительно улучшилось.

ИСТОРИЧЕСКІЯ ВОСПОМИНАНІЯ.

*** Въ театрѣ давалась какая то трескучая трагедія, въ которой, по желанію Императора Павла Петровича, пришлось присутствовать, между прочимъ, также и десятилѣтнему тогда Великому Князю Николаю Павловичу; неестественная по содержанію, вычурная по языку, пьеса оказалась чрезвычайно скучной. Малолѣтній Великій Князь своимъ дѣтскимъ умомъ понялъ всю безсодержательность трагедіи и съ трудомъ сдерживался, чтобы не обнаружить какъ-нибудь своего нетерпѣнія. Просидѣвъ кое-какъ на первыхъ двухъ дѣйствіяхъ, Великій Князь наконецъ не выдержалъ и въ концѣ втораго дѣйствія обратился къ сопровождавшему его гувернеру съ слѣдующими словами: „до настоящаго времени ихъ (артистовъ) оказывается убитыми только двое, а всѣхъ ихъ шесть человекъ. Нельзя ли пожалуйте какъ-нибудь устроить, чтобы ужъ и остальные четверо закололи другъ друга, тогда вся эта глупая комедія скорѣе окончится“.

* * *

*** Какъ-то разъ за обѣдомъ у Императрицы Екатерины зашелъ разговоръ о ябедникахъ; Екатерина предложила тостъ за честныхъ людей. Всѣ подняли бокалы, одинъ лишь Разумовскій не дотронулся до своего. Государыня, замѣтивъ это, спросила его, почему онъ не доброжелательствуетъ честнымъ людямъ?

— Боюсь—моръ будетъ,—отвѣчалъ Разумовскій.

* * *

*** Въ кабинетѣ Екатерины всѣ бумаги лежали на извѣстныхъ мѣстахъ, по заведенному порядку. Передъ нею во время чтенія бумагъ становилась табакерка съ изображеніемъ Петра Великаго; императрица говорила, смотря на него: „я мысленно спрашиваю это великое изображение, что онъ повелѣлъ бы, что запретилъ бы, или что онъ сталъ бы дѣлать на моемъ мѣстѣ“?

* * *

*** Въ царствованіе Императора Николая I-го, во время нашихъ успѣховъ на Кавказѣ, появилась пьеса подъ заглавіемъ „Взятіе Ахты“ изображающая русскую побѣду подъ этой крѣпостію. Пьесу эту давали во всѣхъ театрахъ и она имѣла необычайный успѣхъ; гвардейскихъ солдатъ отправляли постоянно въ праздники ротами смѣрять воспроизведеніе молодецкаго боя.

Однажды на масляницѣ Николай Павловичъ подѣхалъ къ цирку и, выходя изъ

сапей, спросилъ одного изъ вытнувшихся у входа солдатъ: что представляютъ сегодня?

— Взятіе Ахвы Ваше Императорское Величество.

— Какой Ахвы? улыбнулся Государь, Ахты!

Такъ точно Ваше Величество Ахвы.

Понявъ, что солдатъ опасается сказать „на ты“, ибо находить единственно возможнымъ обращеніе „на вы“, Государь разсмѣялся и вошелъ смотрѣть пьесу.

(„Орл. Г. В.“).

Общепользныя свѣдѣнія.

∞ **Вкусъ плодовъ.** Предлагаютъ слѣдующій способъ для измѣненія и превращенія вкуса плодовъ. Помощью толстой иголки дѣлаютъ нѣсколько глубокихъ отверстій въ мякоти плода и затѣмъ погружаютъ его въ жидкость, вкусъ которой хотятъ придать ему. Жидкость всасывается и размѣщается внутри плода. Нужно возобновлять операцію два или три раза въ десятидневный промежутокъ и оставить плодъ дозрѣвать.

∞ **Листья герани.** По свѣдѣніямъ «Jat-lic», листья всѣхъ видовъ герани имѣютъ свойство необыкновенно быстро заживлять обрѣзы, ссадины и другія раны подобнаго рода. Берутъ одинъ или нѣсколько листочковъ этого растенія, раздавливаютъ ихъ, укладываютъ на тряпку и прикладываютъ къ ранѣ. Случается, что для заживленія небольшой ранки достаточно листочка; онъ плотно прилипаетъ къ тѣлу и въ очень короткое время заживляетъ неглубокую рану.

∞ **Запахъ цвѣтовъ.** Одинъ венгерскій врачъ, какъ сообщаетъ «La science pour t.», говоритъ, что цвѣты и получаемые изъ этихъ цвѣтовъ духи имѣютъ благотворное вліяніе на здоровье и могутъ быть разсматриваемы, какъ цѣлебное средство и что пребываніе въ средѣ, полной такихъ благовоній, предотвращаетъ легочныя болѣзни и останавливаетъ развитіе чахотки. Подкрѣпляя свое мнѣніе, онъ ссылается на города, гдѣ производство духовъ достигло высокой степени развитія и гдѣ въ тоже время случаи чахотки очень рѣдки, благодаря пахучимъ испареніямъ, которыя распространяются съ многочисленныхъ заводовъ, гдѣ выгоняются различные духи.

∞ **О вредѣ куренія табака для здоровья.** Д-ръ С. W. Луманъ пугаетъ курильщиковъ перспективой слѣдующихъ симптомовъ отравленія никотиномъ: 1) табакъ причиняетъ сердцебиеніе, сердечную боль и различныя неіриятныя ощущенія около сердца; 2) онъ вызываетъ потерю аппетита, обложеніе язы-

ка, кислую диспенсію; 3) появляется боль во рту и горлѣ и носовые катарры; 4) слабѣетъ зрѣніе; 5) возникаютъ позывы къ спиртнымъ напиткамъ и другимъ возбуждающимъ средствамъ. Въ подкрѣпленіе всѣхъ этихъ ужасовъ, авторъ ссылается на птицъ, которыя околѣваютъ „почти мгновенно“, даже при вдыханіи самыхъ незначительныхъ количествъ табачнаго или никотиннаго пара.

(„Практ. Ж.“)

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

*** **Новыя прусскія ружья.** Въ газетахъ и научныхъ изданіяхъ сообщалось въ свое время о превосходныхъ качествахъ только что введенныхъ въ прусской арміи малокалиберныхъ вѣхотныхъ ружей послѣдняго образца. Нагляднымъ доказательствомъ ихъ преимуществъ послужила, какъ извѣстно, недавняя чилийская война. Вооруженныя ими войска „конгрессистовъ“ наносили противнику жестокіе урны. Очевидцы сообщали, что на разстояніи версты пули ихъ ружей (системы Манлихера) насквозь пронизывали нерѣдко двухъ трехъ солдатъ, стоявшихъ въ строю другъ за другомъ. Небезинтересный опытъ надъ силою проицанія новыхъ прусскихъ ружей произведенъ недавно въ нѣкоторыхъ частяхъ, расположенныхъ въ восточныхъ провинціяхъ Пруссіи. Передъ мишенью, изображавшею неіриятельскій фронтъ, солдаты возвели свѣжнй валъ въ сажень высоты и въ сажень толщины, обливъ его водою, и затѣмъ, черезъ всю эту обледѣвшую преграду, пули, при стрѣльбѣ на 240 сажень отъ мишени, буквально изрѣштели ее.

* * *

Замѣчательный силачъ. Въ настоящее время въ берлинскомъ циркѣ Ренцъ показываетъ свою силу силачъ Рассо. На арену цирка выносятъ высокій столъ, около двухъ сажень вышины, на четырехъ металлическихъ ножкахъ; по срединѣ стола сдѣлано отверстіе, въ которое продѣта толстая цѣпь. Подъ столъ кладется четырехугольная платформа, отъ угловъ которой идутъ цѣпи къ главной, продѣтой сквозь столъ, цѣпи. На платформу помѣщается оркестръ, состоящій изъ двѣнадцати человекъ съ капельмейстеромъ во главѣ: всѣ музыканты сидятъ на стульяхъ и имѣютъ передъ собою пюпитры; когда оркестръ начинаетъ играть, появляется на арену атлетъ Рассо, у котораго на плечахъ широкій ремень, опускающійся ниже талии; Рассо влѣзаетъ на столъ, зацѣпляетъ цѣпь, продѣтую черезъ отверстіе стола, къ своему поясу и поднимаетъ плат-

форму вмѣстѣ съ играющимъ на ней оркестромъ; съ этою тяжестью на плечахъ онъ вытягивается и становится въ полный ростъ. Нѣсколько секундъ, повидимому, безъ особаго напряженія, силачъ выдерживаетъ всю эту платформу съ музыкантами. („Пр. В.“)

Иностранныя Извѣстія.

Верлинъ, 20-го марта. (1-го апрѣля). (Аг. Вольфа). По возвращеніи сюда, графъ Шуваловъ нашелъ въ своемъ рабочемъ кабинетѣ копію съ написаннаго масляными красками профессоромъ Конеромъ портрета Императора Вильгельма во весь ростъ, въ мундирѣ гвардейскаго гренадерскаго имени Императора Александра полка.

— 21-го марта (2-го апрѣля). (Сп. корр.). На сегодняшней биржѣ обнаружилась явная тенденція къ повышенію, вслѣдствіе особаго вниманія, выраженнаго Императоромъ Вильгельмомъ графу Шувалову. Графъ и графиня Шуваловы приглашены къ императорскому семейному столу.

Нѣсколько вечернихъ газетъ воспроизводятъ in extenso появившійся въ полдень въ «Allgem. Reichsresp.» отчетъ объ исполненіи русскаго бюджета 1891 г. Официальный «Reichsanzeiger» говоритъ, что отчетъ представляетъ тѣмъ болѣе интересъ, что пять неурожайныхъ мѣсяцевъ года не повліяли неблагоприятно на государственныя финансы Россіи. «Berliner Boersenzzeit.» находитъ, что особеннаго вниманія заслуживаетъ фактъ увеличенія косвенныхъ доходовъ. Это обстоятельство слѣдуетъ объяснить тѣмъ, что въ урожайныхъ губерніяхъ полилъ настоящий золотой дождь, вслѣдствіе продажи хлѣбныхъ запасовъ по тройнымъ цѣнамъ, что увеличило податную силу крестьянскихъ и сельскихъ хозяевъ въ большей части Россіи. «Boersencurrier» выставляетъ на видъ, что результатъ неопровержимо свидѣтельствуетъ о чрезвычайно осторожномъ составленіи бюджета Министромъ Финансовъ, такъ какъ уже при исчисленіяхъ на 1891 г. принята была въ соображеніе возможность неурожая.

— (Спец. корр.). Число перебивавшихъ вчера въ Фридрихсруэ лицъ исчисляють въ нѣсколько тысячъ. Желѣзнодорожный вокзалъ и частныя дома были богато украшены; со всѣхъ концовъ имперіи и изъ-за границы получена масса подарковъ. Въ 11 ч. утра лауенбургскіе егеря исполнили музыкальную пьесу, послѣ чего публика была допущена въ паркъ, для принесенія поздравленія. Князя Бисмарка буквально брали штурмомъ. Въ 1 ч. пополудни состоялся

приемъ бохумской депутаціи—представителей десяти тысячъ единомыслящихъ людей. Князь сказалъ, что онъ никогда не вѣрилъ обвиненіямъ, направленнымъ противъ бохумскихъ ферейновъ. Толпа разрослась до того, что пришлось закрыть паркъ. Въ 6 часовъ состоялось устроенное гамбургцами факельное шествіе, дефилірованіе котораго потребовало больше часа времени. Князь сказалъ, что теперь онъ можетъ отойти въ вѣчность, убѣдясь въ признательности своихъ согражданъ, которую онъ цѣнитъ больше всякихъ орденовъ. Впослѣдствіи князь замѣтилъ, что на своемъ вѣку ему приходилось видѣть не мало овацій, но никогда онъ еще не видалъ такого множества довольныхъ лицъ. Всѣ очевидцы торжества свидѣтельствуютъ, что нынѣшнія чествованія князя Бисмарка превзошли всѣ предшествовавшія.

Въ залахъ Филармоніи состоялся въ честь князя Бисмарка комершъ, на которомъ присутствовали 2,000 лицъ. Въ Фридрихсруэ послана была поздравительная телеграмма.

— 23-го марта (4-го апрѣля). (Аг. Вольфа). Въ русскомъ посольствѣ данъ былъ вчера большой обѣдъ въ честь англійскаго посла, а послѣ обѣда состоялся приемъ.

Гамбургъ, 21-го марта (2-го апрѣля) (Аг. Вольфа). Въ большемъ складѣ на набережной, наполненномъ кофеемъ, хлопкомъ, апельсинами, пальмовымъ масломъ и спиртомъ, произошелъ сегодня утромъ пожаръ. Погребъ былъ затопленъ, чтобы локализовать пожаръ. Складъ же сгорѣлъ до ограды. Убытки исчисляются въ нѣсколько миліоновъ.

Парижъ, 21-го марта (2-го апрѣля). (Аг. Гаваса). Телеграмма изъ Дагомеи извѣщаетъ, что 900 дагомейцевъ разрушили нѣсколько деревень близъ Портоново. Правительство внесетъ сегодня требованіе кредита въ 300,000 фр. для увеличенія численности войска въ западной Африкѣ.

Въ Парижѣ и въ провинціяхъ обыски у анархистовъ продолжаются.

Изъ Буэнос-Айреса телеграфируютъ, что тамъ провозглашено осадное положеніе.

— 22-го марта (3-го апрѣля) (Аг. Гаваса). Официальная депеша изъ Портоново сообщаетъ, что перешедшая въ наступленіе шайка дагомейцевъ состоитъ изъ 2,000 человекъ, вооруженныхъ ружьями. Король Дагомейскій сосредоточиваетъ всѣхъ своихъ

воиновъ и заявляетъ претензію на весь материкъ Дагомеи.

— 3-го марта (4-го апрѣля). (Аг. Гав.). Вчера вечеромъ полиція арестовала мужчину, переодѣвагося въ женское платье. Примѣты этого человека соотвѣтствуютъ примѣтамъ анархиста Матьѣ, главнаго сообщника Равашоля.

Копенгагенъ, 20-го марта (1-го апрѣля). (Аг. Рипау). Пароходъ «Missouri», отправленный жителями Филадельфіи съ грузомъ муки для нуждающихся въ Россіи, прошелъ сегодня послѣ полудня мимо Гиртсгальса.

Англія. Газета «Morning Post», отъ 1-го апрѣля, сообщаетъ, по поводу извѣстія о предстоящей высылкѣ изъ Франціи иностранныхъ анархистовъ, что на утверженіе британскаго правительства поступить билль о недопущеніи въ предѣлы Англій анархистовъ, изгоняемыхъ изъ другихъ странъ и большая часть которыхъ не имѣетъ средствъ къ существованію.

Франція. Въ газету «Tägl. Rundschau», отъ 3-го апрѣля, пишутъ изъ Парижа, что слуга ресторана улицы Манджента Жанъ-Жюль-Леро, выслѣдившій Равашоля и содѣйствовавшій его поимкѣ, сдѣлался въ полномъ смыслѣ героемъ дня. Газетные репортеры съ утра до вечера осаждаютъ его. Ресторанъ Вери не вмѣщалъ всѣхъ посѣтителей, жаждавшихъ услышать отъ самого Леро всѣ подробности арестованія Равашоля. Хозяину и слугѣ прославившагося, благодаря случайности, скромнаго трактира, пришлось позировать передъ цѣлой вереницей рисовальщиковъ и фотографовъ, снимавшихъ съ нихъ портреты. Представители высшаго общества, спортсмены, клубисты и вся веселящаяся молодежь считаютъ обязательнымъ каждый день являться въ ресторанъ Вери и за рюмку анисовой или полынной, поданной Леро, давать ему на чай по двадцати и болѣе фр. Дѣла Вери идутъ теперь блистательно. Посѣтителей такъ много, что десятки людей ждуть иногда на улицѣ возможности проникнуть въ ресторанъ. Жанъ-Жюль-Леро получилъ уже много писемъ и одно длинное письмо на нѣмецкомъ языкѣ, подписанное буквою „С“ и поздравляющее его съ тѣмъ, что онъ послѣдовалъ прямому долгу „гражданской совѣсти“. Въ конвертѣ былъ вложенъ банковый билетъ въ 500 фр. Парижскій корреспондентъ газеты «Ind. Belge» телеграфируетъ, что рестора-

торъ и его слуга уже получили угрожающія письма, вслѣдствіе которыхъ, по распоряженію начальства, были тотчасъ же усилены, по сосѣдству съ рестораномъ, всѣ полицейскіе посты.

— За поимку Равашоля была объявлена денежная награда. Въ газету «N. fr. Presse», отъ 1 апрѣля пишутъ изъ Парижа, что парижскій префектъ Лозе, призвавъ къ себѣ Леро, вручилъ ему, за обнаруженную имъ находчивость, тысячу фр. Трое полицейскихъ получили по 500 фр. Полицейскій комиссаръ Дрешъ представленъ къ ордену Почетнаго Легіона. Награды будутъ выданы и нѣсколькимъ другимъ лицамъ, содѣйствовавшимъ поимкѣ Равашоля.

Черногорія. Изъ Черногоріи сообщаютъ въ газету „Субобранъ“, что Княземъ Николаемъ изысканы средства для прокормленія голодающаго черногорскаго народа до новой жатвы. Князь приказалъ раздать народу 20,000 центнеровъ изъ запасовъ кукурузы, которую онъ своевременно успѣлъ закупить въ Одессѣ, грузъ которой и былъ доставленъ въ черногорскіе порты на черногорскомъ пароходѣ „Ярославль“. Такимъ образомъ, черногорскому населенію дана возможность прокормиться до того времени, пока оно въ состояніи будетъ прокармливать себя заработками на казенныхъ работахъ.

(„Прав. В.“)

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

* * *

Алексѣевская Петрозаводская Общественная бібліотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ—съ 1-го до 3-хъ часовъ пополудни, по понедельникамъ, средамъ и пятницамъ—съ 4-хъ до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб.

Почтово-телеграфная контора. Приемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія съ 8 час. утра до 9 час. вечера.

Почты приходятъ и отходятъ по понедельникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Редакторъ неофициальной части *А. Рудникій*.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.